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Daty od 1 do 9 zapisujemy
jako np. 06.
Jezeli potrzebujesz to mozesz

/[ Tres¢ zadania ]
Czy z dwoch kostek

szesciennych mozliwe jest
stworzenie takiego kalendarza,
by za jego pomoca pokazac
kazdy dziehn miesiaca

\_od 1do 317

AN

wycigc i ztozy¢ ponizsze siatki.

\
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Wypisz wszystkie cyfry, ktére musza znalez¢ sie na obu kostkach.
Bedziesz mogt przekreslac te, ktore zostang juz wykorzystane.

31141(5]|6]7]/81]9]0

Cyfry 0, 1, 2 beda na obu kostkach. Mamy bowiem 11, 22, a daty
od 1 do 9 zapisujemy jako np. 06. Tych cyfr jest 9, wiec nie
zmieszczg sie na jednej kostce.

Odwracajg cyfre 6 o 180°
(do géry nogami)
otrzymasz 9.

Na obu kostkach mamy
0, 1, 2. Na jednej 6.
Uzupetnienie pozostatych
cyfr jest dowolne.
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Na podstawie wskazéwek odpowiedz na pytanie:
L Kto hoduje rybki?

A Wskazéwki |

(1) Norweg zamieszkuje pierwszy dom

(2) Anglik mieszka w czerwonym domu.

(3) Zielony dom znajduje sie bezposrednio po lewej stronie
domu biatego.

(4) Dunczyk pija sok jabtkowy.

(5) Osoba, ktora czyta ksigzki sensacyjne mieszka obok
hodowcy kotow.

(6) Mieszkaniec zottego domu czyta kryminaty.

(7) Niemiec czyta komiksy.

(8) Mieszkaniec srodkowego domu pija sok pomaranczowy.

(9) Osoba, ktora czyta ksigzki sensacyjne ma sasiada, ktory
pije sok wisniowy.

(10) Osoba, ktdéra czyta ksigzki przygodowe hoduje ptaki.

(11) Szwed hoduje psy.

(12) Norweg mieszka obok niebieskiego domu.

(13) Hodowca koni mieszka obok zéttego domu.

(14) Osoba, ktéra czyta ksigzki naukowe pije sok
brzoskwiniowy.

(15) Mieszkaniec zielonego domu pije sok gruszkowy.

o
|
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Na poczatku warto przygotowac sobie tabele, w ktorej bedziemy
uzupetnia¢ odpowiedzi.

y,
Dom 1 Dom 2 Dom 3 Dom 4 Dom 5

Narodowo Pole 1 Pole 2 Pole 3 Pole 4 Pole 5

$¢

Co pije? Pole 6 Pole 7 Pole 8 Pole 9 Pole 10

Kolor Pole 11 Pole 12 Pole 13 Pole 14 Pole 15

domu

Co czyta? Pole 16 Pole 17 Pole 18 Pole 19 Pole 20

Co Pole 21 Pole 22 Pole 23 Pole 24 Pole 25

hoduje?

/@ ~

Uzupetniamy kolejne pola uzywajac wskazéwek (w nawiasie
kwadratowym podane sa numery wskazéwek)
Pole 1,8, 12[1,8,12]  Pole 22 [13] Pole 5, 18 - zostaje
Pole 11 [2, 3, 12] Pole 17 [9, 14] tylko jedna opgja.
Pole 16 [6] Pole 6 [9] Pole 21, 23, 25 [11,
Pole 13 [3, 15] Pole 10, 20 [14] 101 5]
Pole 14, 15 [3] Pole 2, 7 [4]
Pole 3 [2] Pole 4, 19 [7] Niemiec hoduje
\Pole 9 [15] rybki. %

[
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Tresc¢ zadania ] Wskazéwki }
Z ponizszych ksztattéw utéz Ksztatty mozesz w dowolny Wytnij wszystkie ksztatty i roztdz je przed soba. Dla utatwienia
prostokat, ktoéry zmiesci sie w sposob obracac. mozesz sobie dorysowac linie, ktore z pokaza, ze kazdy ksztatt

ramce znajdujacej sie na dole. ztozony jest z 5 kwadratow.

Docelowy prostokat bedzie
miat wymiary 3 kratki na 20
kratek.

Utdz ksztatty w ramce.

] Wskazéwki |}

/'[ Wyjasnienie }
Szare elementy zostaty odwrécone wzgledem pierwotnego
L uktadu.
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utozone poziomo lub pionowo. Dwie s3 juz zaznaczone.

dszukaj na planszy wszystkie kostki domino. Moga by¢ one
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Rozwigzanie zagadki proponuje rozpocza¢ od lewego gérnego
roku. Znajduje sie tam bowiem zestaw cyfr, ktére w dowolnej
konfiguracji pozwola stworzyc¢ 14 i 44.

Pozniej przesuwajac sie w prawa strone mozna odnajdywac
kolejne kostki domina.

11 3 3 03 14/ 26 46

1 2 04 15 33 55

0 1 05 1 34 56
06 22 35 6 6
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W bardzo dawnym chinskim alfabecie brakuje jednego symbolu.
Wskaz symbol, ktory powinien znalez¢ sie na kolejnym miejscu i
uzasadnij swojg odpowiedz.

HSSBIRR
*ARi@ss

/-[ Miejsce na odpowiedz i uzasadnienie }

~
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Nalezy dobrze przyjrzec sie poszczegdlnym symbolom i

sprobowac odszukaé w nich jakiej$ prawidtowosci.

f

M

QE3MB
BB

Podpowiedz |

]

Symbole powstaty poprzez odwrécenie cyfr 1-5 do gory nogami i
stworzenie z nich odbicia lustrzanego.
Brakujacy element to symbol A

6 96€
9
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Ktore trzy monety nalezy przestawic¢, aby z piramidy A otrzymad¢
piramide B

I
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Tres¢ zadania ] I Krok 1 ~
1/ [:
Ktory zestaw liter zostat zabrany z planszy? J ! Patrzac od lewego gdrnego rogu rozpoczyna sie alfabet. Idac
: (jalej jeden rzad i podaiajac po s!<osie do.géry widzimy kolejne
Al F J lolulB ] J s | ¢ I Iltery alfabetu. To jest k!ucz do tej zagadk!. . ,
! W tej zagadce wystepuje alfabet angielski (bez polskich znakéw),
B E 1 N|T|A l R | B L : ale z literami Q oraz X.
D H|( M| S Z H({Q|A K T | - /
I
st RIY z 21514 ' lafJc|Fr|[afofu[B|]a]s]c
K| Q| X R y 4 G |
PlwlE Yl FlL : B E I N [T A I R | B L
viplmlw x| El k]| P | Dl H| M| S Z H| Q| A | K |T
cl[L|[v|F|o|w|[D[J]o0]Ss ! G|L|R|Y|G|[P|Z]|J|[S|A
I
K U E N \'/ C | N R U : K Q X F o Y | R Z G
T D(M| U B H(M T \'/ |
a [P w|E[N|[Xx|[H][Q@]|VY]F|L
I
1 3 I \'J D M|(W| G P X E K P
I
[P L  |¢c|L|V|F|lo|lw|[D|J|O]|S
e xR  [K|U|E|[N|V]c|1|N|R|U
Flo|[Y|A X H | a 4 |
s - s r [ T|p|m|u|{B|[H|[M|[a|T]|V
F F G P 1
Gla[H][B Flo|[N[a] | ——
Odpowiedz
P|(R|J|A m!|pP| B | J
Al M ol A : [_lW planszy brakuje zestawy liter nr 3. ]
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Znajdz yvartos',ci poszczegolnych symboli tak, zeby wyniki byty Na poczatku warto oznaczy¢ sobie wiersze i kolumny, a takze
prawdziwe. zamienic¢ obrazki na mniej absorbujace mézg symbole np. litery:
K — Ksigzka, L — Laptop, P — Pidro, G — Gtowa.
A2 m R ’ - . 1 2 3 4
m _D_ Qg 2 41 Odpowiedz Al | O @y A |=a
N 0 K — ksigzka = 8 Bl i | & |BEg| & |=a0
m g =40 G-gtowa =9 —
L - laptop = 7 c|\/ 4| O @ 0 |=a3
S’ s B @ 1 | =43 P—pioro =10 D| © | @i | 4 | # |=37
=45 =31 =49 =36
@ m ’d ﬂ’ = 37 Staramy sie uprosci¢ dziatania, by wykonad obliczenia: \
Kolumna 1. 45=2K+2P+G, stad G=45-2K-2P

n
W
= 3
i

H
e
i

W
o

Wiersz D: 37=G+K+2P, stad 37=45-2K-2P+K+2P (po skréceniu otrzymamy
37=45-K, co daje K=8

Kolumna 2: 31=2L+G+K i Wiersz B: 2L+K+2G=40, poréwnujac oba
rownania dojdziemy do wniosku, ze réznig sie one tylko jedna literka G,
ktéra musi by¢ rowna 40-31=9.

Skoro K=8 i G=9, to mozemy obliczy¢, ile wynosi L. Kolumna 2: 31=2L+G+K,
stad 31=2L+9+8, co daje 31=2L+17, z czego wynika, ze 31-17=2L, czyli
2L=14, wiec L=7

Wiersz A: 41=3K+L+P, stad 41=3*8+7+P, czyli 41=24+7+P, wiec P=41-31, /
P=10
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Uzupetnij diagram Sudoku tak, zeby w kazdej kolumnie, kazdym
wierszu i kazdym matym kwadracie znajdowaty sie cyfry od 1 do 9.
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Proponuje przy kazdym wierszu i kolumnie wypisa¢ wszystkie
brakujace cyfry. W miare uzupetniania diagramu beda one
wykreslane. Zawsze bedziesz widziat, jakiej cyfry brakuje w
Pamietaj, ze w zadnym wierszu, kolumnie i matym kwadracie nie wierszu lub kolumnie.

moga powtorzyc sie te same cyfry.

-

'

O O Wik 0N

O N |0 PN

w
0 =N

O b Of= W oojon ([ NN
O AN O =2W N O®

9
4
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7
2
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3
1

~N (N OO hAhlif=m| WO
BN WO N oo | = | O
N (0 = w OHO|NEIN O
N o OO0 | = AN | 0| W

Wskazowka } J

Zawsze jest przynajmniej jedno miejsce, w ktore ze 100% pewnoscia
mozesz wpisa¢ witasciwg cyfre.

)

I
Wiecej na: www.biblioteka.soleckujawski.pl ] u [ Wiecej na: www.biblioteka.soleckujawski.pl ]
1



LABIRYNT Z LABIRYNT g
% ZAGADEK >>> Przeprawa przez rzeke <<< R ZAGADEK >>> Przeprawa przez rzeke <<< E

SOLEC KUJAWSKI
- "
Rozwiazanie

()

Kluczowy dla rozwigzania zagadki jest fakt, iz przeptywajac przez
rzeke w obie stront rolnik moze zabrac cos do todki.

/I Krok 2 l \
Kurs 1. Rolnik zabiera koze (groch i wilk sg bezpieczne).

Treé¢ zadania ] Wskazowki |

Na poktad rolnik moze
zabrac tylko jedno
warzywo lub zwierze.

2. Jednoczesnie na brzegu
nie moze zostac¢ wilk i

- / \ koza, ani koza i groch. /

lle razy rolnik musi przeptynac
przez rzeke, aby przeprawic
przez nig wszystkie zwierzeta i
wszystkie warzywa?

I
I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

I

: Kurs 2. Rolnik wraca sam.

I Kurs 3. Rolnik zabiera groch (wilk zostaje sam).

: Kurs 4. Rolnik zostawia groch i zabiera koze.

I Kurs 5. Rolnik zostawia koze i zabiera wilka.

I Kurs 6. Rolnik zostawia wilka na brzegu, na ktorym jest groch i
: wraca sam.
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I

7B

Kurs 7. Rolni zabiera koze. Wszyscy bezpiecznie zostali

K przeprawieni przez rzeke /
= T?

&’
ﬂﬁﬁ@ﬁ?

gl B
SEPEED Y
Hadd LA g

g
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R
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W wolne pola wstaw cyfry od 1
do 9 tak, aby otrzymany wynik
byt prawidtowy.

Wskazowki
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)

Dziatania wykonuj od
poczatku do konca. Nie
zwracaj uwagi na kolejnosc
wykonywania dziatan.

+
13 12
X

11

66

10

+ + -
L] -
-~ + X -~
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To zadanie warto wykona¢ od konca. Robigc to w taki sposdb
nalezy pamieta¢, ze wykonywane dziatania beda przeciwne do
tych, ktére zostaty zawarte w kwadratach.

4

11

e | N | X ;‘+ ~

66
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Jak podtaczy¢ kable do Pamietaj, ze poruszamy sie w

odpowiadajacych im gniazdek przestrzeni dwuwymiarowe;j.

w taki sposéb, aby nie W trzech wymiarach nie

przecinaty sie. bytoby z tym zadnego
problemu. Gniazdk
N /| kuchenki
Zmywarka
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Zmywarka

/

Lodowka

Kuchenka

Gniazdko
zmywarki

Gniazdko
lodowki

Gniazdko . Gniazdko
kuchenki I Lodowka Kuchenka I lodéwki
I
Gniazdko
zmywarki
1
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Utéz liczby od 1 do 19 tak, aby w kazdej linii liczacej 3, 4 lub 5
szeSciokatow, biegnacych w kazdym z trzech kierunkéw (zaznaczone
strzatkami) suma wynosita 38.

(=
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